

15台“救命神器” 投放城区人流密集区

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/刘静) 1月11日,副市长、市红十字会会长杨胜跃宣布我市“幸福家庭·健康株洲”公益行动暨心肺复苏急救基地进社区行动启动。首批15台AED应急救护一体机被投放至高铁西站、社区卫生服务中心等人流密集区域,标志着株洲成为全省首个集中投放AED一体机并建设急救基地的城市。

AED应急救护一体机是一种供非专业人员使用、抢救心源性猝死患者的便携医疗设备,没有医疗背景的普通人士经培训后也能操作。它是院外救治心脏骤停患者的最有效手段,被誉为“救命神器”。

我市“幸福家庭·健康株洲”系列公益行动将连续3年筹资300万元,持续开展爱心助学、儿童健康呵护、AED应急救护机进驻社区等公益活动。市中心医院则将集中对设备安置地区的周边人群展开急救培训,并开通医院急救绿色通道,纳入全市120急救网络,以保障市民生命健康安全,营造“人人学急救 急救为人人”的社会氛围。

省督导组来株 督查春运安全生产

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 1月11日,省应急管理厅二级巡视员胡金文带队,到我市督导春运安全生产工作。

督导组一行先后来到株洲市一汽运有限责任公司、潞口区菜码头渡口、市公交总公司、株洲火车站进行现场检查。

在株洲市一汽运有限责任公司,督导组一行详细了解该公司经营状况,通过湖南省交通运输安全智能监管系统,查看危货车运行情况,抽查其安全生产管理台账和安全生产应急预案。

在潞口区菜码头渡口,督导组工作人员登船检查从业员人员相关证照,查看其日常安全生产隐患排查整治清单;在市公交总公司,详细了解城区公交运营现状,查看其安全生产应急预案并提出相关完善建议。

督导组充分肯定了我市春运各项工作,勉励大家克服困难,迎难而上,进一步强化组织领导、压实各方责任,全力以赴抓好春运期间的安全生产工作。

副市长易湘东参加督导。

我市修订出台 《政府投资管理办法》

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/邓靖 孙敬令) 如何进一步发挥政府投资作用,规范政府投资行为,激发社会投资活力?近日,我市修订出台《政府投资管理办法》(以下简称《办法》),推出9章49条干货政策,着力解决当前政府投资项目推进过程中出现的共性、个性问题。

政府投资,是指使用预算资金、债券资金等进行固定资产投资建设活动,包括新建、扩建、改建、技术改造等。为此,《办法》在起草过程中,突出贯彻落实国务院关于政府投资管理最新要求,更加注重对政府投资项目在决策阶段管理,对国有投融资公司经营性和非经营性固定资产投资项目管理,突出当前形势下防范化解政府债务风险的重要意义。

同时,着力巩固创新成果,重点将2021年以来关于招投标管理、全生命周期管理等工作实践在文件中予以明确,如政府投资建设类项目应在项目招标公告发布之日起至少提前15天公开招标计划;加强“五算”闭环管理系统,推动构建项目成本控制全过程监督管理信息平台;行业主管部门要加强对政府投资项目前期研究、行业监管和统筹协调,对有关失职渎职行为予以问责等。

炎陵千余名“一长四员” 守护青山

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/廖婕) “现场交流会上,接触到这么多的先进设备,探讨了森林火灾预防经验,受益匪浅。”炎陵县沔渡镇应急分队副队长尹杨平说。日前,国家驻湘森林消防六大队来炎开展防火巡查巡护工作,向基层森林防灭火队伍传授经验,提升火灾防范和应急处置能力。

活动现场,消防指战员向基层应急救援人员展示一系列灭火装备使用技巧,并结合该县实际情况,围绕接近火场、现场勘查、战术战法、清理看守四个方面进行探讨剖析。

炎陵是我省的林业十强县,森林覆盖率达83.55%,居全省第一。岁末年初之际,燃放烟花爆竹,野外用火管理难度大,森林防灭火工作面临严峻挑战。

在冬春森林防火特护期,该县将272万亩林地面积划分为392个管护网格,要求林长、护林员、瞭望员、扑火队员、网格员(简称“一长四员”)1000余人全员上岗,阻止火种进山入林,并在全县主要进山口设立“防火码”告示牌,要求进山入林人员扫码进行登记。

“今天回去后,我就召开家庭会议,把家里的打火机都收好。”在炎陵县各乡镇屋场会上,村干部与村民同坐一条板凳,聊家常、谈安全,共同探讨如何做好森林防火工作献计献策。

此外,该县广泛通过新媒体、“村村响”大喇叭广播等形式,宣传森林防火知识,发放禁火通告,打通防火宣传“最后一公里”。

市人社局上门认定职称 旗滨玻璃 20人 被认定初级职称

株洲日报讯(全媒体记者/成姝兰 通讯员/肖文) 1月6日,市人社局组成专班赴醴陵旗滨玻璃有限公司,进行初级职称现场认定,把服务送上门,让企业少跑路。

来到公司后,市人社局工作人员仔细核对相关资料,并现场点出问题、指明方向,对于符合规定要求的第一时间现场盖章确认。当天,市人社局共为旗滨下属4个子公司20人现场认定了初级职称,涉及无机非金属材料、玻璃工艺、电力系统及自动化等多个专业。企业相关负责人告诉记者,这样的上门服务,为企业节约了不少时间和人力成本。

市人社局相关负责人介绍,今年是该局连续第5年开展职称认定上门服务。接下来,将继续创新人才评价工作方法,用好、用活、用足相关政策,为我市各类人才的评价工作提供更全面、更便民、更高效的服务,让人才安心做事,让企业全力育人。

新时代 新征程 新伟业

“新”装复兴号云南开跑



“新”装复兴号奔驰在云贵高原。企业供图

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 焕新装,迎新年。近日,换上“新”装的复兴号动力集中动车组,开始在云南省连接大理市和瑞丽市的大瑞铁路大理至保山段开行,以新面貌继续擦亮复兴号名片。

此次“新”装上阵的复兴号动力集中动车组,涂装由“中国红”“中国白”“长城灰”“国槐绿”4种主色调构成,外观新颖大气。列车定员676人,最高运营时速160公里,采用长期运行于中老铁路等线路的短编组。相较于上一代动车组,布局也进行了全面优化提升,比如座椅改为可旋转座椅,车窗设计优化,进一步提升了乘坐舒适度。

新型动车组的火车头,为中车株洲电力机车有限公司制造,总牵引功率达到了7200千瓦,牵引动力更强劲;同时还针对长大坡道增加了停放制动单元,更适用于云南多山、多坡道、多隧道的高海拔地区。

2022年7月,大瑞铁路大理至保山段正式

开通运营,复兴号动力集中动车组已顺利平稳地完成了半年的载客任务。此次的“新”装复兴号动力集中动车组上线运营后,中车株机为其定制了高质量的售后服务,如果接到故障反馈,可做到5分钟快速响应,为列车安全运营保驾护航,实现零故障和零隐患上线。

未来新型动车组还将服务于预计今年6月开通的云南丽江至香格里拉的丽香铁路。丽香铁路是滇藏铁路的重要组成部分,全长139.7公里,设计时速120公里。全线设13个车站,新建桥梁34座,隧道20座。该线路从海拔2400米的丽江盆地一路向北爬升至海拔3400米的香格里拉盆地,途经高原雪山,被誉为“最美进藏天路”。

该线路建成通车后,昆明到香格里拉约5小时,丽江至香格里拉仅需1个半小时,对补齐滇西北地区铁路网络,助推沿线经济社会高质量发展,促进民族团结和乡村振兴具有重要意义。

中铁株桥助力池黄高铁 完成全线架梁



池黄铁路3标箱梁架梁现场。通讯员/刘玮 摄

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/王星星 刘玮) 1月11日上午,池黄铁路3标箱梁架梁现场,随着全国首台千吨级复合式运架一体机“昆仑号Ⅱ”满载的全线最后一幅箱梁16根支座螺栓,精准落入支座垫石预埋孔内,池黄铁路全线箱梁架梁成功,全面转入无砟轨道施工,为按期通车按下“快捷键”。

池黄高铁自池州站至黄山北站,是武杭快速高铁网的重要组成部分,全长125.1公里,设计时速350公里,建成通车后,将成为串联皖南两山一湖(九华山、黄山、太平湖)核心景区的黄金旅游线路,对于完善区域快速铁路网布局、加快皖南国际文化旅游示范区建设、促进沿线经济社会协调发展具有重要意义。

此次架梁的最后一幅箱梁长326米、宽126米、高31米,重约850吨,运距约20公

里,需穿越4座总长约1126公里的曲线隧道,安全风险较大。承担运架、架梁任务的,是中铁株桥联合研发的1000吨级40/32米复合式运架一体机“昆仑号Ⅱ”。项目在架梁攻坚期采取人机不停的方式全力推进架梁作业,施工效率提升了25%。

该设备是目前我国功能最全的高铁箱梁运架一体机,集运架、运梁、架梁于一体,智能化程度高、安全系数高,设备全长116米,有84个轮组,具备行走时自动纠偏等功能,可完成隧道进出口0米架梁、隧道内架梁等多种特殊工况下的复杂施工任务,能够满足24米至0米不同跨度的高铁箱梁施工作业。

2022年,中铁株桥在铁路、公路建设领域收获颇丰,实现在手任务翻两番,业务承揽超70亿元,年产值超10亿元的良好业绩。

记者走访千金大药房发现,供药基本正常 市民不必盲目囤药

株洲日报全媒体记者/易楚瞳

春节将至,为提防第二波感染高峰,我市城区连锁药房如何应对,各类防疫药品是否又备货充足?昨日上午,记者走访并整理出本土企业千金大药房城区各大连锁店的药品情况。

药房各店工作人员介绍,小柴胡颗粒、布洛芬颗粒等退烧药、感冒药各店均有售。财富湘江店负责人则表示,该店中药材备货齐全,建议市民凭医生处方入店捡药;由于各人的新冠感染症状不同,莲花清瘟胶囊需对症下药,含“三高”等基础疾病的病患切忌服用该药。早期的新冠症状患者,寒热往来可服用小柴胡颗粒、风寒感冒颗粒等药品。

荷塘区千金大药房的退烧药、感冒药、中药材同样在售,该区的蒙脱石散目前存量较多。至于目前

又被疯抢的辅酶Q10药品,多位临床医生表示,辅酶Q10不是治疗心肌炎的“特效药”,只能起到辅助治疗作用;此外辅酶Q10自身可以合成,无需额外补充。城区各大千金药房负责人也呼吁,广大市民要理性购药,切勿盲目囤药。

芦淞区的千金大药房药品会根据各店人流与顾客需求每周提前向上游供货方一次性订购,退烧药、感冒药、中药材备货暂无压力,各店的蒙脱石散可销售量不多。

湖南千金医药股份有限公司有关工作人员表示,目前,城区药品基本处于正常供货状态,公司积极对接上游药品生产厂商,同时启动了24小时、两班倒的供货发货机制,并在去年12月“快手”App开通电商购药渠道,市民急需的新冠抗原试剂、退烧凝胶、N95口罩等防疫物资均低于市场价在售。

市中心医院药剂科: 抗病毒药物并非“神药”

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺

随着新冠重症高峰的到来,不少市民关心,医院的药品供应是否充足?有必要囤积奈玛特韦片/利托那韦片、阿兹夫定片等治疗新冠的抗病毒药物吗?11月11日,记者专访了市中心医院药剂科副主任王群。

记者:前段时期,布洛芬、对乙酰氨基酚等药品紧缺,目前这些药品的供应情况如何?

王群:第一波感染高峰到来时,布洛芬、对乙酰氨基酚等退热药品一度比较紧缺。当时为了满足更多人的用药需求,我院都是拆零开给患者。这段时间我们加强了与各医药供应公司的联系与沟通,积极对接卫健委、工信局等部门,全力保障患者用药供应。目前,布洛芬、对乙酰氨基酚等退热药品供应较充足。

记者:近日,随着新冠重症高峰的到来,不少人开始囤积奈玛特韦片/利托那韦片、阿兹夫定片等抗

病毒药物,这种行为可取吗?

王群:由于货源紧张,目前,我院并没有奈玛特韦片/利托那韦片、阿兹夫定片等治疗新冠的抗病毒药物。

其实,这些药品也不是“神药”,大多数人并不需要这些药品,它们也有严格的适应症和用药时期,需要在医生的指导下科学使用。以奈玛特韦片/利托那韦片为例,第十版诊疗方案中要求患者应在发病5天内,轻、中型且伴有进展为重症高风险因素,才能使用该药物。

医生建议民众不要盲目囤药,要理性科学对待疫情,遵从医嘱用药;同时也要戴好口罩,做好必要的防护。

记者:疫情期间,有些市民担心去医院复诊、购药会有交叉感染的风险,如何消除市民的顾虑?

王群:若是担心去医院就诊会有交叉感染的风险,市民可通过市中心医院互联网医院,线上向医生咨询疾病情况,用药事项或报告结果等问题,医生也会直接在线答复、线上开药,且这些药物可快递到家。

市中医伤科医院: 中医药抗疫大显身手

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/尚客君

在优化疫情防控的新形势下,如何中医药大显身手?

制定预防方剂、一人一策辩证论治、完善康复手段……市中医伤科医院立足自身特色,让中医药深度介入新冠病毒预防、患者治疗、康复全过程,探索了中医药抗疫的“株洲模式”。

提前介入 制定预防方剂

1月9日,记者走进市中医伤科医院制剂中心,看到医务人员正忙着配置新冠肺炎预防方,数十台煎药机喷着白雾日夜轰鸣。一天下来,这里最多能生产8000多副中药药剂。

“上工治未病”,预防为先。去年12月中旬,该院中医专家根据省中医药管理局发布的新肺炎中医防治方案,再结合本土气候特点,研发制成新冠预防(治疗)中药方剂,该方剂包含黄芪、防风、连翘、金银花、板蓝根等中草药。

“它能有效提高免疫功能,尽可能帮助市民减少感染风险。”该院药剂科主任袁灿灿介绍,为缩短群众等候时间,快捷方便领取中药,该院还优化了代煎中药、线上购买、送货上门等服务。如今,前来该院预订中药预防(治疗)汤剂的市民络绎不绝。

辨证施治 阻止轻症转重症

“多亏了这些医护人员,让我恢复得这么快。”1月10日,在该院中医科,咳嗽症状基本消失了。”作为中医治疗的受益者,市民李女士感叹中医药“妙不可言”。

感染新冠病毒后出现咳嗽、身体酸痛、气喘等症状。担心居家治疗会延误病情,家属赶紧将老人送医救治。随后,他被诊断为疫毒壅肺。

“老年人大多有基础性疾病,‘阳’了后肺部炎症进展快,容易危及生命。”该院中医内科专家刘雪梅介绍,如何减缓、阻止老年人由轻症向重症转化成为治疗的关键。

为了让中医这个“慢郎中”成为抗疫救治的“急先锋”,该院对患者实行辨证论治,一人一策。例如,针对感染初期的寒湿疫,提供九味羌活汤、射干麻黄汤等方剂;针对后期发热为主的湿毒壅肺患者,提供麻杏薏甘汤或者麻杏石甘汤。

经过中医药调治后,患者发热、咳嗽、食欲不振等症状较快改善,减轻了抗病毒药物的副作用,加速了康复进程。

改善体质 “内养”“外治”双向发力

“你睡觉时可进行俯卧位,改善肺部功能。”1月9日,在该院康复科门诊,科主任龚秀英正在对“阳康”患者进行康复指导。

“阳康”后仍有咳嗽、乏力、气短等症状,快捷方便领取中药,该院还优化了代煎中药、线上购买、送货上门等服务。如今,前来该院预订中药预防(治疗)汤剂的市民络绎不绝。

如何利用中医康复手段,帮助患者改善病后体质?该院发挥中医药优势,从“内养”“外治”上双向发力:一方面,为恢复期患者提供中药汤剂、药膳食疗等服务;另一方面,推出穴位贴敷、耳穴压豆、针刺、艾灸、推拿等外治法。

“我进行了一段时间的药膳食疗,咳嗽症状基本消失了。”作为中医治疗的受益者,市民李女士感叹中医药“妙不可言”。

「红色健康驿站」 试点启用



株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 1月6日,由芦淞区董家垅街道、株洲市三三一医院共同打造的健康驿站为辖区居民提供健康

服务的“红色健康驿站”在南苑社区试点启用。驿站依托新时代文明实践站,以党建为龙头,整合党建共建资源,让居民在家门口就能享受优质医疗服务。

市三三一医院党委书记阳新华介绍,“红色健康驿站”进驻南苑社区,能够将医疗资源更广泛、更直接、更有效地服务居民群众,打通便民、利民、为民服务的最后

一米。各支部利用医院优势与社区进行共建,党员志愿者会定期在健康驿站为辖区居民提供健康

“我有糖尿病,需要时常监测自己的血糖变化,原来都是去医院,现在社区有了健康驿站,出门遛弯的功夫就可以在驿站测血糖,太方便了。”南苑社区居民吴青华提起社区里的“健康驿站”开心地说。

为打造基层党建品牌,董家垅街道依托新时代文明实践阵地,在南苑社区试点开辟“红色健康驿站”,街道坚持党建引领在前,党支部服务在前,党员行动在前,整合共建资源,以党员志愿服务力量有效提升辖区老年群体的幸福感和获得感。

接下来,街道将引进更多优质资源,保障“红色健康驿站”的运行和健康义诊的常态化开展。同时,街道将在辖区推广“红色健康驿站”,持续推动优质医疗资源下沉基层。

医护人员现场为居民提供义诊和咨询。记者/杨凌凌 摄